

*В Кейптауне недосчитались российских туристов и бабуинов*



Полные впечатлений, в Россию из ЮАР возвращаются туристы – те, кто, несмотря на отсутствие российской сборной, использовал чемпионат мира как «инфоповод» для знакомства с далекой страной. «Многие наши клиенты еще не вернулись, пожелав воспользоваться дополнительными программами, не связанными с футболом: посещение водопада Виктория, парка Крюгера и т. п., – рассказала замгендиректора по зарубежному туризму «Розы Ветров» Ирина Крюкова. – В целом же из-за отсутствия российской сборной надежды туроператоров на массовый поток в ЮАР оправдались лишь отчасти. Например, мы начали формировать этот продукт года за полтора до ЧМ, рассчитывая отправить порядка 800 туристов. Отправили где-то 170». Ирина Крюкова также сообщила, что часть их нереализованных путевок сумела «пристроить» ФИФА, но часть средств, потраченных, в частности, на авиаперевозку, пришлось признать невозвратными потерями. «В целом по программе, думаю, баланс будет положительным», – подытожила г-жа Крюкова.

Директор офиса продаж «Арт-Тур» Анна Григорян причины неоправдавшихся надежд видит не только в фиаско российских футболистов, но и в удаленности ЮАР, изначально высоких ценах, нетуристическом для юга Африки сезоне. «Все относительно. Если принять во внимание именно сезон, то продажи можно считать просто отличными. Если интерес к чемпионату – слабыми. Хотя, несмотря на непогоду, туристы просто в восторге от тура. Опасения о воровстве и прочих инцидентах не оправдались. Возвратившиеся клиенты называют атмосферу ЧМ потрясающей», – рассказала Анна Григорян. Любопытно, что в посольстве ЮАР в России поток наших туристов на чемпионат оценили как «чрезвычайно большой».

Между тем информагентства все же сообщают об инцидентах, правда, единичных: не увидел игры родной команды турист из Голландии, утонувший в озере Малави. С французской туристки дети сорвали цепочку стоимостью 7 тыс. долларов (правда, злоумышленников изловили). Не повезло и главным ворами Кейптауна – бабуинам. Они перед чемпионатом были изгнаны с улиц города.